

1957年10月1日创刊

佛山公布餐企和粤菜师傅专项扶持资金

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员欧阳璇报道：近日，佛山市商务局印发2020年佛山市实施粤菜师傅“1+5”系列工程建设专项扶持资金（市商务局部分）申报指南。符合条件的单位可于9月10日前登录佛山市扶持资金综合服务平台进行申报。

该专项资金原则上集中支持粤菜餐饮领域内传承和创新发展的项目建设，包括支持餐饮企业进驻大型商业中心和社区、支持佛山市本土餐饮企业品牌化和特色化发展、支持餐饮企业集团化和连锁化发展、支持餐饮企业应对新冠肺炎疫情、支持粤菜粤厨“走出去”等

五大方向的16个项目。

其中，支持商业中心和社区餐饮功能提升项目最高给予30万元扶持奖励。支持大型商业中心和社区引进餐饮企业项目给予每店不超过3万元奖励。支持餐饮企业争创优质品牌项目最高给予一次性20万元奖励。支持粤菜菜系的研发和创新项目最高给予20万元扶持奖励。支持餐饮企业集团化发展项目每年最高奖励50万元。支持餐饮企业总部经济发展项目给予一次性不超过100万元的奖励。支持限上餐饮企业疫情期间开展线上订餐配送业务，最高奖励10万元。支持粤菜餐饮企业使用“岭

南味·佛山品”粤菜文化宣传素材进行装饰和宣传，最高奖励50万元。支持粤菜师傅（厨师）“走出去”项目，给予每年每人最高15万元的工作津贴奖励。

佛山市商务局特别提醒，申报项目已获得国家、省、市级相关专项资金支持的，原则上不再安排此专项资金扶持；2020年度项目建设申报期为2019年7月至2020年6月（有特别说明的项目除外）；投资性项目必须是在申报期内已完成建设的项目；符合申报条件的申报主体可申报多个项目，但总公司与分公司不能同时申报，如总公司与分公司同时申报则两者申报均不予受理。



佛山新闻

2020年8月 14 星期五 < 庚子年六月廿五 >

A13

禅城

城事观察

正式划定市区范围禁养烈性犬

盲人携带的导盲犬、肢体重残人士携带的扶助犬除外

今日关注

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

8月13日，佛山市禅城区城市管理综合执法局发布通告称，禅城区已划定区内适用《佛山市养犬管理条例》（以下简称《条例》）城市市区范围，分别为祖庙、张槎、石湾镇街道办事处辖区，以及南庄镇南庄社区、吉利社区、河畔社区、人和社区、绿岛社区。



禅城城管对市民宣讲文明养犬

要求实行圈养或拴养

根据《条例》，佛山城市市区范围内禁止饲养烈性犬，盲人携带的导盲犬、肢体重残人士携带的扶助犬除外。

在今年6月，阿拉斯加犬、秋田犬、松狮、德国牧羊犬、马里努阿犬和大白熊犬等6大犬种被移出禁养名录，意味着佛山禁养烈性犬名录由原来的33种调整为27种。目前，佛山市禁养烈性犬名录包括西藏獒犬、比特斗牛梗犬、日本土佐犬、巴西非拉犬、阿根廷杜高犬、中亚牧羊犬、川东犬（重庆犬）、苏俄牧羊犬、牛头梗犬、英

国马士提夫犬、意大利卡斯罗犬、大丹犬、俄罗斯高加索犬、意大利扭波利顿犬、斯塔福梗犬、阿富汗猎犬、波音达犬、威玛猎犬、雪达犬、寻血猎犬、巴仙吉犬、纽芬兰犬、贝林登梗犬、凯丽蓝梗犬、罗威纳犬、杜宾犬、拳师犬。

同时，烈性犬和三年内有伤人行为记录的犬只，要实行圈养或者拴养，在圈养或者拴养地点设置醒目的警示标志，除免疫、备案、诊疗需要外，不得携带外出；确因免疫、备案、诊疗需要携带外出的，应当装入犬笼。

明确设置犬只外出要求

为了减少养犬行为导致的扰民情况，《条例》还明确规定了犬只外出要求，以及犬只禁止进入的七大区域等条款。根据规定，犬只外出要求：在城市市区范围内携带犬只外出应当携带已免疫证明或者为犬只佩戴相应犬牌；用长度两米以下的犬绳牵领并佩戴口嚼或者嘴套等防护器具，或者装入笼内；有效制止犬只攻击行为；避让行人尤其是老年人、残疾人、孕妇和儿童；应当由完全民事行为能力人牵领或者携带犬只；在人员多拥挤场合和电梯内应当怀抱犬只或者收紧犬绳，贴身携带犬只；即时清除犬只排泄的粪便。

除专门为犬只提供服务或者开设专门的犬只服务区域外，禁止携

带犬只进入机关、医院、学校、老年活动场所、幼儿园以及少年儿童活动场所；图书馆、博物馆、美术馆、展览馆、体育馆、健身馆、影剧院、歌舞厅、游乐场等公共文化娱乐场所；社区、住宅小区的公共健身场所、游乐场所等公共活动区域；餐饮场所、商场、集贸市场；公共汽车、地铁、出租车等公共交通工具和候车室、候机室、候船室，但是携带犬只乘坐出租车时征得出租车驾驶员同意的除外；风景区、历史名园、名胜古迹园、纪念性公园和动物园；城市管理和综合执法部门会同相关部门根据需要划定的其他公共场所。其他场所的管理者可以决定其管理场所是否允许携带犬只进入。

禅城

10条行政村获评季度“红榜村”

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员禅农宣报道：8月13日，佛山市禅城区农业农村局公布首期全区农村人居环境整治红榜村。紫南、紫洞、东村、上元、罗南、塘头、下朗、东鄱、莲塘、郊边等10条行政村获评季度“红榜村”，每村将分别获得30万元奖金。

据悉，今年1月，“禅城乡村美丽季”农村人居环境整治系列活动正式启动。其中，包括“美丽共治”农村人居环境整治红黑榜等六大行动。活动旨在深入推进农村人居环境整治，打造全区农村人居环境整治比拼平台，在全区营造农村人居环境整治赶超争先的良好氛围。

据介绍，除了农村人居环境整治红黑榜评选活动，按照2020“禅城乡村美丽季”农村人居环境整治系列活动安排，今年禅城还将启动其他六大“美丽”子项目。其中包括，“美丽我村”万人清洁大行动、“美丽共治”农村人居环境红黑榜评选、“美丽我家”中小学生征文比赛、“美丽共建”农村“四小园”建设、“美丽共寻”乡村最佳公厕评选、“美丽共赏”百里芳华禅城乡村美景随手拍摄影大赛、“美丽共享”乡村美丽故事展演、年度总结活动等。此外，从第三季度起，除了季度“红榜村”“黑榜村”，还将评选出季度“进步奖”，同样享有定额财政资金奖励。

禅城

“明星园”全面升级 老公园焕发新生机



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱晓燕摄影报道：8月13日上午，在禅城区南浦公园里，有三五成群的市民在跑步健身；周边居住的孩子们正在游乐场区结伴玩耍。“以前想健身根本没有场地，现在随时随地都可以健身，因为出门就是公园了。”家住附近的霍先生说。

对于禅城来说，市政综合性公园不仅仅是风景，也是城市生态宜居环境的体现。公园的景观建设，打磨着文明的细节，成为了佛山奋力夺取全国文明城市三连冠的“主战场”之一。

南浦公园建成时间较长，更因1997年第六届金鸡百花电影节在广东佛山举行，一众全国著名电影明星在此植树纪念，而被人们称为明星园。这个坐落在老城区里的公园绿地，承载了市民好几代人的记忆。后来由于园内设施老化陈旧、绿化退化、功能不完善等原因，群众要



运动元素的加入让社区公园更具活力

顺德

优化各类政务服务模式 推出36项网上受理渠道

羊城晚报讯 记者张韬远报道：记者近日从顺德公证处获悉，近年来顺德持续推进公共法律服务前端延伸，让企业、群众就近享受优质公证服务的成果。公证处服务处所数量从两年前的1处，发展到目前的15处；目前已拥有本部、大良、北滘、勒流和知识产权共5个办证点，以及10个镇街咨询点，年均办证量5万件左右，连续多年保持佛山市行业第一。

当前，顺德村级工业园改造工作正如火如荼地开展。村级工业园涉及的权属、利益问题，如果处理不当，将直接影响顺德高质量发展的“成色”和村居和谐。对此，顺德公证处充分发挥公证预防纠纷的职能作用，创新综合运用各项公证解决涉及村级工业园的历史遗留问题，全方位服务村级工业园的改造工作。如办理勒流、容桂等镇街村级工业园内旧厂房保全证据公证、办理花木场及养殖场搬迁现场监督等，以及为农户办理农村房产继承、赠与、农村股权流转等公证。

公证处为村改建立了公证绿色通道，优先办理继承、委托、保全证据等公证业务。尤其对于有纠纷风险的同一村改拆迁项目，既接受政府部门为申请主体的保全证据，又接受被拆迁人为申请主体的保全证据，提高公信力，助力村改法制化。据了解，两年来，顺德公证处共办理各类涉及村改的继承公证200多宗，拆迁类保全证据公证50多宗。

据悉，今年，顺德公证处继续创新优化“网上办”“预约办”等各类政务服务模式，推出36项公证业务的网上受理渠道，打造“最多跑一次”的便民利民服务样板。同时，顺德公证处压缩办证时限，打造公证服务“高速路”。如今部分境内公证事项最快当日出证、部分涉外英文翻译类公证事项达到7个工作日内出证。而办理这些公证事项，原来一般需要15个工作日。

区域新闻全媒体编辑部主编

责编 李程 / 美编 潘刚 / 校对 温瀚

禅城交警开展进社区上牌便民服务

在家门口就可为电动车上牌



对电动车交通违法教育劝导

除了增加上牌服务，禅城交警同时开展了电动自行车交通引导行动。13日上午9时30分许，在文华路绿景路口，禅城交警交通整治组共8名警辅人员已在路面开展道路交通安全专项行动。由于近期的雷雨天气，部分行驶的电动自行车不但加高了挡板高度，车头还加装了伞具，存在较大交通安全隐患。交警现场拦下了1名外卖电动自行车驾驶员，责令其拆除伞具并尽快恢复车辆原状。

随后，交警又拦下了4位骑着电动自行车的市民，他们不仅没戴头盔，还在机动车道上行驶，有一定的危险。其中一位驾驶红色电动自行车的小哥，还把车辆当做运输工具，在前方脚踏处放置了一叠宽约1.2米、厚约60厘米的纸板，在

行驶过程中摇摇欲坠。禅城交警现场对市民进行警示教育，并根据相关法律对他们在机动车道上行驶的违法行为进行了罚款20元的处罚，另外还提醒他切勿贪图一时方便，今后行车时要注意安全，切勿做出逆行、闯红灯、走机动车道、超速等交通违法行为。经过教育后，违法群众均认识到了自己的错误。

据了解，为进一步加强电动自行车道路交通安全管理，禅城公安从今年3月起至年底，集中开展了整治电动自行车道路交通事故专项行动，实施事故风险大排查、安全隐患大清零、交通违法大整治、重点对象大管控、守法意识大宣教等措施，结合进社区便民办上牌服务、常态化治安清查、整治统一行动工作，为群众提供必要的便民服务，常态化严查违法上路的电动车，同时加强对驾驶者的交通安全教育，营造安全有序的道路交通环境。

现南浦公园充分利用原有资源的基础和市民的建议进行完善升级，考虑目前树木密度较高，在不影响根系的情况下，修剪清理树木枯叶根枝；针对公园体育器械残缺的问题，已积极修缮配套设备；游乐场设施进行安全舒适的改造……改造后，这座带有儿时回忆的明星园绿地变得更加意义非凡，市民真正实现下楼就能享受城市公园绿地带来的幸福感。

据悉，近年来禅城管持续加大对市民公园的建设改造力度，在满足公园绿地生态功能的基础上，进一步完善了各项配套设施，拓展了公园绿地的服务功能，使城市公园真正成为广大市民休闲、游乐、健身的好去处。“我们提升了公园的景观环境，注重满足市民休闲健身、亲近自然的多种需求。同时加强精细化管理，增加保洁频次，把良好的游园环境呈现给市民。”禅城管相关负责人表示。

禅城每一处风景都有它的独特魅力，公园更是彰显城市生态文明的主要载体。市民在共建文明城市共享文明创建成果时，游园的文明举止也是对外展示城市形象的重要窗口。美景与美德相伴，成为了提升城市品质的精髓。

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355